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Priklad 1 Nakreslete komplexni ¢isla z; = 14 j a 2 = 1 — j do komplexni roviny jako vektory a sectéte
je jako vektory. Vypoctéte soucet také numericky a ovéite, Ze jsou vlledky stejné.
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Priklad 2 Vynasobte komplexni ¢isla z; = 363' i az = 4e’s amnapiste vysledek v expbnencidlnim tvaru.
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P#iklad 3 Odvodte vztahy pro redlnou a 1magmarm slozku souctu dvou komplexné sdruzenych cisel:
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Priklad 4 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku na obrazku. s [f é ,W
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Priklad 5 Do tabulky zapiste hodnoty komplexni exponencidly z[n] = 5e/% /275" ve sloikovém tvaru
pron =0...7. Pro jednoduchost zapisujte % jako q.
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Priklad 6 Signdl z[n] o délce N = 256 vzorku obsahuje dvojici vzorku 3 a -1, kterd se neustéle opakuje
— dal by se vygenerovat napf. jako z[n] = 1 + 2cos(wn). Analyza¢ni signdl o délce N = 256 obsahuje
obsahuje obdélnik o délce 50 vzorkii:
a[n]={ I-pro Hi=n =55

0 jinde :
Uréete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = -V z[n]a[n].

e 25‘%*25\’(‘4): 50

Pfiklad 7 Signdl z[n] o délce N = 8 vzorkli m4 hodnoty z[n] = [0, 1, 1, 1, 1, 0, 0, 0].
Urcete koeficient X [1] Jeho diskrétn{ Founerovy transformace (DFT) a napiste jej ve slozkovem tvaru.
Pomucka: X[k] = Zn o z[n)e™ ¥k Vyraz L -7 miuzete zapsat jako q.
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Priklad 8 \f\Iaplste kéd v C pr(ﬁ vypocet diskrétni Fourierovy tranq'formgce (DFT), Vstupni Slgﬂ&l z[n| je
redlny a je v poli x, které ma N vzorkil. Redlné slozky koeficienti X [k] necht jsou v poli Xre a imaginarn{
v poli Xim. O alokaci poli se nemusite starat. MuZete pouzi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici
S komplexmml cisly. Kod nemu51t mJak)op%halizovat, 2 zanotené cykly jsou OK. '
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Priklad 9 Vzorkovaci frekvence je Fy, = 16000 Hz. Pocet vzorku signdlu (a tedy i koeficienti DFT) je
N =160 Vypocteéte frekvencni rozliSeni (vzdalenost mezi vedlejiimi koeficienty X [k] a X [k+1]) v Hertzich.

(i somn = /N = W0t

Priklad 10 Napiste pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro generovani N = 10000 vzorki ana-
lyzagniho signdlu a[n] = e’“™ Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (%) = SN z[n]e~7n
tak, abychom analyzovali frekvenci f = 820 Hz. Vzorkovaci frekvence je Fy, = 16000 Hz. Funkce exp zde

umi racov? plexnimi éisly.
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Priklad 1 Nakreslete komplexni ¢isla z; = 145 a 2, = 1--2j do komplexni roviny jako vektory a sectéte
je jako vektory. Vypoctéte soucet také numcncky a overto ze ]SO'LI vysledky stejné.
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Piiklad 2 Vynasobte komplexni &isla 21 = 3¢/ a 2z, = 4e7% a napiste vysledek v exponencialnim tvaru.
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Piiklad 3 Odvodte vztahy pro reslnou a imagindrni slozku souétu dvou komplexne sdruzenych msel
242"

Piiklad 4 Naplste vztah pro diskrétni cosmusovku na obrazku.
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Pfiklad 5 Do tabulky zapiste hodnoty komplexm exponencidly z[n] = be 71 TeI2™3" ve slozkovém tvaru
pron =0...7. Pro jednoduchost zapisujte - - jako q.
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Piiklad 6 Signél z[n] o délce N = 256 vzorki obsahuje dvojici vzorki 3 a -1, kterd se neustéle opakuje
— dal by se vygenerovat napf. jako z[n] = 1 + 2ces(nn). Analyzacni signdl o délce N = 256 obsahuje
obsahuje obdélnik o délce 50 vzorki:
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Uréete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = $°0 ' z[n]a[n].

a=Lo

Piiklad 7 Signdl z[n]| o délce N = 8 vzorki m4 hodnoty z[n] = [0, 0, 1, 1, 1, 1, 0, 0]
Uréete koeficient X[1] jeho diskretni Fourierovy transformace (DFT) a napiste jej ve slozkovém tvaru.
Pomucka: X[k] = Z;";ﬂl x[nle —ik Vyraz —E muzete zapsat jako q.

a s L/( D
X[if=i=f ?’ ﬁ /[ 57*4/% (4%« 27) =~ Jat {

Priklad 8 Naplste kod vC pro vypocet diskrétni Fourlerovzy transformace (DFT). Vstupni s%rjlal z(n] je
realny a je v poli x, které ma N vzorku. Redlné slozky koeficientit X [k] necht jsou v poli Xre a imagindrni
v poli Xim. O alokaci poli se nemusite starat. Muzete pouZi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici
s komplexnimi ¢&isly. Kod nemusite nijak optimalizovat, 2 zanofené cykly jsou OK.
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Priklad 9 Vzorkovaci frekvence je F, = 16000 Hz. Potet vzorki signdlu (a tedy i koeficientd DFT) je
N = 200 Vypoctéte frekvenéni rozliseni (vzdélenost mezi vedlejsimi koeficienty X[k] a X [k+1]) v Hertzich.

(J‘z&ﬁ@wl = ZE//V = 80l

Priklad 10 Napiste pseudokdd nebo kéd v Pythonu neho jazyce C pro generovani N = 10000 vzorkii ana-
lyzacniho signdlu a[n] = ™ Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) X () = Zf;ol onle e
tak, abychom analyzovali frekvenci f = 450 Hz. Vzorkovaci frekvence je F, = 16000 Hz. Funkce exp zde
umi pracovat s komplexnimi &fsly.
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Piiklad 1 Nakreslete komplexn{ &isla 2 = 1+ j a 22 = —1 + j do komplexni roviny jako vektory a
sectéte je jako vektory. Vypoctéte soucet také numericky a ovéfte, Ze jsou vysledky stejné.
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Piiklad 2 Vyndsobte komplexni ¢isla z; = 3e’% a 2, = 4e77% a napiste vysledek v exponencidlnim tvaru.
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Piiklad 3 Odvodte vztahy pro redlnou a imagindrni slozku souc¢tu dvou komplexné sdruzenych ¢&isel:
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Priklad 4 Napiste vztah pro diskrétni cosinusovku na obrazku. /[)ée [
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Priklad 5 Do tabulky zapiste hodnoty komplexnl exponencidly z[n] = 5e7%e/27s™ ve slozkovém tvaru
pron =0...7. Pro jednoduchost Z&plSll]tB s jako g.
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Priklad 6 Signél z[n] o délce N = 256 vzorkii obsahuje dvojici vzorki 3 a -1, ktera se neustdle opakuje
— dal by se vygenerovat napf. jako z[n] = 1+ 2cos(mn). Analyzaéni signél o délce N = 256 obsahuje

obsahuje obdélnik o délce 50 vzorki: :
ol 1 proc d 00 < no<< 149 ; A .
ginl { 0 jinde ; Vi

Uréete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = 32" z[n]a[n]. -
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Priklad 7 Signél z[n] o délce N = 8 vzorki m4 hodnoty z[n] = [0, 0, 0, 1, 1, 1, 1, 0].
Urcete koeficient X[1] jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) a napiste jej ve slozkovém tvaru.

Pomitcka: X[k] = Zf;ol z[n]e”j%ﬁk” V)'rra,z 7 muZzete zapsat Jako o
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Priklad 8 Naplste kéd v C pro vypocet diskrétni Fourlero@ansforn\[ace (DF T) Vstupni mgnal%[n] je
redlny a je v poli x, které ma N vzorki. Redlné slozky koeficientG X [k] necht jsou v poli Xre a imagindrn{
v poli Xim. O alokaci poli se nemusite starat. Miizete pouzi funkce cos a sin, ale ne funkce pracujici
s komplexnimi ¢éisly. Kéd nemusite nijak optimalizovat, 2 zanofené cykly jsou OK.
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Priklad 9 Vzorkovaci frekvence je F, = 16000 Hz. Poéet vzorkil signalu (a tedy i koeficienti DFT) je
N = 400 Vypoctéte frekvenéni rozliseni (vzdélenost mezi vedlejsimi koeficienty X [k] a X [k+1]) v Hertzich.

(03 ur = r%/,, 4o te

Priklad 10 Napiste pseudokéd nebo kéd v Pythonu nebo j jazyce C pro generovani N = 10000 vzorkd ana-
lyzagntho signalu a[n] = e?*™ Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) X (%) = 3"N-1 z[n]e-dwr
tak, abychom analyzovali frekvenci f = 1145 Hz. Vzorkovac! frekvence je Fy = 16000 Hz. Funkce exp zde
umi pracovat s komplexnimi é&fsly. :
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Piiklad 1 Nakreslete komplexni éisla z; = 1+ 7 a 20 = —2 + j do komplexni roviny jako vektory a
sectéte je jako vektory. Vypoctéte soucet také numericky a ovéfte, ze jsou vysledky stejné.
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Piiklad 2 Vynasobte komplexni &isla z; = 3e/% a 2z, = 477 a napiste vysledek v exponencidlnim tvaru.
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Piiklad 3 Odvodte vztahy pro redlnou a imagindrni slozku souétu dvou komplexné sdruzenych &isel:
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Prl’klad 4 NapiSte vztah pro diskrétni cosinusovku na obrazku. V<
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Piiklad 5 Do tabulky zapiste hoﬂ/noty komplexni exponencialy z[n] = 5e7%¢/273" ve slozkovém tvaru
pron = 0...7. Pro jednoduchost zapisujte % jako q.
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Piiklad 6 Signal z[n] o délce N = 256 vzorki obsahuje dvojici vzorki 3 a -1, kterd se neustdle opakuje
— dal by se vygenerovat napt. jako z[n] = 1 + 2cos(mn). Analyzaéni signal o délce N = 256 obsahuje

obsahuje obdélnik o délce 50 vzorku: A
<n< Vi
a[n]={(1) pro 150<n <199 Vel
jinde

Uréete koeficient podobnosti / korelace / sily projekce ¢ = S-N"" z[n]a[n].
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Piiklad 7 Signél z[n] o délce N = 8 vzorkit m4 hodnoty z[n] = [0, 0, 0, 0, 1, 1, 1, 1].
Urcete koeficient X[1] jeho dlskretm Fourierovy transformace (DFT) a naplste Jej ve slozkovem tvaru.

Pomticka: X[k] = S0 z[n]e ~i%kn Vyraz v’l’i muzete zapsat jake-g--
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Prl'klad\!:"iJ Napls’ce kod v (EJ pro vypoce\f’ dékretm Fourle;i) transformace ﬁE‘T) Vstupm sjgal z(n| je
reilny a je v poli x, “které ma N vzorki. Reélné slozky koeficientii X [k] necht jsou v poli Xrg’a imaginarn{
v poli Xim. O alokaci poli se nemusite starat. Muzete pouzi funkce cos a sin, ale' Aunkce pracujici
s komplexnimi &fsly. Kéd nemusite nijak optimalizovat, 2 zanorené cyklgjsou 0K
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Piiklad 9 Vzorkovaci frekvence je F, = 16000 Hz. Potet vzorku signdlu (a tedy i koeficienti DFT) je
N = 800 Vypoctéte frekvenéni rozlideni (vzdalenost mezi vedlejsimi koeficienty X [k] a X[k+1]) v Hertzich.

rovicen! //(/ = 0

Piiklad 10 Napiste pseudokdd nebo kéd v Pythonu nebo jazyce C pro generovani N = 10000 vzorki ana-
lyzaéniho signdlu a[n] = €/“" Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) X (e1%) = Z;:f:ol z[n]e~wn
tak, abychom analyzovali frekvenci f = 2024 Hz. Vzorkovaci frekvence je Fy = 16000 Hz. Funkce exp zde

umi pracovat s komplexnimi ¢isly.
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